

ZOMBOR ÉS VIDÉKE.

POLITIKAI és VEGYES TARTALMU MEGYEI KOZLÖNY.

Megjelenik hetenkint kétszer: vasárnap és csütörtökön.

Hirdetések és előfizetések fólvetetnek s egyes számok kaphatók helyben:

Muzsik és Partics könyv- és könyvnyomdájában, Schön Adolf könyvkereskedésében, Hay Sándor dohánytözsédszékében, valamint hirdetések s nyilttéri közlemények ugy a fővárosi mint a külföldi összes hirdetési irodákban.

Egy szám 10 kr.

Szerkesztőségi iroda és kiadóhivatal:
Csendes-utca, Tóth-fele házban,
hová minden a lap szellemi részét illető közlemény, az előfizetések és hirdetések is küldendők.
Bérmintatlan leveleskönyv fogadtatnak el. Késirátok nem adnak vissza.

Szerkesztővel értekezhetni: d. e. 11 órától 12-ig és d. u. 3-tól 5 óráig.

ELŐFIZETÉSI DÍJ.	
helyben hához adódva:	
Egész évre	6 frt.
Fél évre	4 " "
Negyed évre	2 " "
Vidékre postán küldve:	
Egész évre	9 frt. — kr.
Fél évre	4 " 50 kr.
Negyed évre	2 " 35 kr.
Néplátóknak helyben:	
Egész évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 " "
Negyed évre	1 " 50 "
Néplátóknak vidéken:	
Egész évre	7 frt. — kr.
Fél évre	3 " 50 "
Negyed évre	1 " 75 "

Figyelmeztetés Bács-Bodrogh megye mindkét árnyalatu ellenzéki választó polgáraihoz.

Polgártársak, egy nagy horderejű figyelmeztetést intézünk hozzátok két nagy párt t. i. a függetlenségi s 48-as, valamint a közjogi alapon álló mersékelt ellenzék nevében. Az 1884-ben történt orsz. képviselő-választások alkalmából 3 évre adatok megbízást e megyéből mindazoknak, kik az ország ügyei fölött vannak hivatva tanácskozni.

Ez a 3 év már az 1887-ik évben lejár, s akkor újra visszanyeritek alkotmányos jogaitokat, azt a szent s szabad népektől még erőszakokkal sem elragadható jogot, hogy megválasztások azt az férfiu, a ki edes hazánk törvényeit, sarkalatos intézményeit, — a közsabadságot segít megóvni, megvédeni, megalkotni.

Ti, a kikhez e helyt szolunk, e tekintélyes megye tulnyomó részét képezitek, ti a lefolyt képviselő-választások alkalmából megmutattátok, hogy nem vagytok önző érdekek, tapnyalás, hajlongás hívei, hogy titeket a Tisza-kormány alkotmányellenes uralmának, — közsabadságot veszélyeztető politikájának, konzort ígérő esábingerekkel megnyernie nem lehet, s szembeszállva főispáni ukázokkal, alispáni فرمانokkal, s olgábirói „quos ego“-kkal, jegyzői

brutalitásokkal, itt a megye székvárosában, az apatini, hodsági, kulai, b. almásai, zentai kerületekben esufosan megvertétek a kormánypartot, ti valóban elég erősek, tántoríthatatlanok vagytok ahhoz, hogy az egész megyében megbuktathassátok a kormánypartot.

S ez be is fog következni, ha e figyelmeztetést megszivlelitek

Jövő évre már többé nem 3 — de 5 évre adtok képviselői mandatumot.

Ez annyit jelent, hogy — ha sikerülend a kormánypartnak fizetett parthíveivel, fő-fő-korteseivel, — kik hatalmasak, s országosak többséget kcsikarni a nemzettől Tisza Kálmán számára, akkor Tisza uralma újabb 5 évre is biztosítva leend.

Mit gondoltok fog-e az a kormánypart mindent elkövetni arra nézve, hogy ez a többség a nemzettől kiesikartassék?

Többet mondunk ennél; már most szövi a hálót, melybe az ellenzéki választó polgárokat keríti s mellyel alattomosan a hűséges s milderre „igen“-t hőlíntó mamelukokat meg fogja teremteni.

Egyszerű a dolog. A kormánypart a helyzet ura. Sokat tehet, a mit a törvény tilt, persze köpönyeg alatt, mert nyíltan sérteni a törvényeket csak ritkan merészeli.

E tudattal szemben a mi álláspontunk bizony nehéz.

Megmondjuk azonban, mit kell tennünk mégis, hogy magunkra ne vethessünk az erőszakos győzelem esetében sem.

Egy hazafias kötelesség előtt állunk, mely győzötésünk netaláni esetében leküszimeretünk tisztaságot növelni fogja, — azt a kötelességet kell teljesítenünk.

Legnagyobb, legarczátlanabb visszaélések történének a választók névjegyzékének összeállítása körül.

Mindenek előtt emlékezetbe hozzuk, hogy jövő évre osakis azok gyakorolhatnak választói jogot, a kik ezen névjegyzékbe fólvetetnek.

Fólvetetnek pedig mindazok, kik a múlt vagyis az 1885-iki évről szóló adójukat teljesen befizették. **E befizetés határideje ez évi április hó 15-ike.**

Első kötelességtek tehát április hó 15 éke a múlt évi egyenes adókat, vagy a hátraleköt az egyenes adónak megfelelő összeg erejéig befizetni, hogy a választók névjegyzékbe fólvetethesetek.

Azzal azonban, hogy ebbeli kötelességteket teljesítettétek, még meg ne elégedjétek.

Járjatok utána annak, hogy valóban fól lettetek e véve a választók névjegyzékbe?

Sőt még ez sem elég. Figyelemmel kell kísérnetek azt is, — hogy vajjon olyanok, kiket a választói jog nem illet, nem jutottak-e bele?

Akár az egyik, akár a másik eset fordulna elő — fólszólamias utján lehet a bajon segíteni.

Erről még korainak tartjuk szólni. Nem fogjuk azonban annak idején a fólszólamias eljárás módozatainak ismertetését sem elmulasztani.

Most csak arra törekedjétek, hogy választói jogotok csorbát ne szenvedhessen az által, hogy mult évbli adókkal hátralekötben maradjatok.

Színház.

Csütörtök, márczius hó 4-én „Szép Galathua“, és „Szerelmi varázstal“ adott csekely számú közönség előtt. Galathéa Postai Ella plasticus idomai, izléses szoborszerűsége valóban a kritika ivesujára emelte. Éueke csak itt-ott volt fogyatekos, s csak a magas C t n m tudta kivívni, a mi nem is sikerül a legtöbb vidiá euekeszőnek. Járték a közönség sokszor megtapsolta. Zajonghy Elemér Pygmalion adta tole megszokott szupadi routine-nal, csengő hangjának ténfiás erejével, s azsal a kedélyességgel, melyet teoristánsal ritkán találunk. Borzenyi Julia Gyamdedt adta eléggé „klasszikusan“. Jo volt Szép Janos is Mydas szerepében. A „Szerelmi varázstal“ is elbajolta a közönséget. Poslay (Rózi) és Zajonghy (Peter) Müller Hugó fuibemaszó szep dallamait igazán

A „Zombor és Vidéke“ tárczája.

A mióta

A mióta azt tudom, hogy nem szeret, Ugy vonzomlok ezt a ridég életet; Jobb volna már megpihenni odalenn, Bánat kísér mindenév: oda nem!

Vagy talán ez büntetésem énnekem, Azért, hogy a szívemben nyílt szerelem; Elég volt a bűnhözéből vétkemért, Ugy is szívem ábrándi közt mást remélt!

Mást remélt, de esalatkozott hitében, S most vágjira emléket is kitépem — Kitépem, de lelkem enyhét nem talál, Kináimtól meg sem válthat egy halál!

Bárczi Géza.

Böhócz-estély.

(Tartotta a zombori kaszinó-egyleti dalárdá farsang utolsó napján, bűnhagyóke ideán 1886-ban.)

Az idei böhöcz-estély mögötté áll a tavalyinak.

Hízen még tánczolni is lehetett a teremben, aztán még csak attól se kellett tartani, hogy valaki agyonzorit bennünket a tolongásban. Sokan voltak, de mi az ahhoz képest, — a mi tavalyról örök időkre emlékül maradt. A tavalyi s idei böhöcz-

estély között elsöben is az a főkülönbség mutatkozik, hogy akkor föszeletlenül bolondoztak a bohóczok, most meg a kacsagó maszknak is megrándult titokban egy vonása, a mi arra emlékeztetett, hogy okos emberrel van dolgunk.

Mindjárt az introduktioiban nyilatkozott a bohóczok közepett az a komoly vonás. A kereplő és a toszat versenyt rimelt. Közepette a sajtáságos hangvegyüléknek, a miben csak avatott bohócz-fülek tudtak némi harmoniat fölfedezni, — egyszerre csak kiáll komoly képpel a minorum gen tium egy tagja, a ki még csak álarcot se akart viselni, s elősáta Molnár István La jos egy alkalmi fölköszöntőjét a manára, a papára, a leányra és a fiára. Ez a legsi kerületbe verse Molnár Pistának. Kedélyes, mulattató, kissé okos, kissé bolondos. A mint az ember böhöcz estélyen elvárja.

Köszönet érte az irodalom nevében, mely meg gyámoltalan a bolondságok terén.

A kongresszusi programm egyéb része kevés embernek okozott oldalnyílalást. Egy kis komolyság vegyült mindenütt a bolondság közé, s az mint egy csepp szir a tejben — elsavanyította az egészet. Nem is hinné az ember, hogy az okosság mennyire ellenesége a bolondságnak egy — böhöcz estélyen. A dalárokkal végeztünk. Vegyüljünk el a közönségben.

Káprázat volt-e, vagy Karneval hercege varázsjátéka . . . de soha hölgyeink olyan szépek nem voltak, mint ez este. Mindegyik alakjában rejlett valami vonzó, mindegyik szemében valami csalogató, mindegyik ajkán valami, a mi a mézre emlékeztet.

Nem egy bohócz estély tulcsopogó jövedve, hanem kedélyes együttlének józú humorá áradt szét a teremben.

Egyetlen disharmonikus jelenség, — egyetlen kúza vonás nem zavarta az összhangot.

Nagyon kevés szép hölgy maradt odahaza. A báludósítónak háladátsosabb feladata lett volna azok nevéit írni össze, a kik otthol maradtak. Megfordítva nem ért célt. Egyébiránt a riporterek ezuttal ha gyomjányos makacsággal csak a bájos maszkokat jégzekék föl.

Azok itt következnek.

Ragyogó fényözönében sugárzott végig a teremben a nap királynője (Tessényi Vilma). — Bájos uralkodónó mit hoztal nekünk onnan fölülről, a nap világából? — Melegot a szívnek, hót a szenvedélynek. Csakhogy a napnak még most „loga“ van. Sötét árnyalak vonul nyomában, — az az éj királynője (Tessényi Flóra). Onnan a sötétből, mit hoztal magaddal szép királynő? — Sok szerencsét azoknak,

a kik igazán szeretnek. — Akkor hát szerencsétleneget hoztal, mert „igazán“ senki se szeret már.

Ah, de itt egy szelid galamb repül végig a termen, leveleket osztogatva, bizonyára szerelmes leveleket. A postagalamb (Herzenberger Mathild) azt teleti kérdésre: Levelem, titkos, zárját csak azok ismerik, a kik nem onnan, de a szívöl olvassák ki azt, a mit tudni akarnak.

S mit akarunk tudni vajjon tőled szép viráguras lány (Herzenberger Vilma). — Hogy hol kesik a tavasz? Ott a hol virágaid lakkak, — az érzes világában.

Az érzes olyan, mint a banya, melybe melyen kell behatolnunk, hogy drága gyöngyöt hozzunk föl. Ugy e igaz, ti bajos bányász-leánykák (Hoffmann Emma, Hameder Vilma). Ti onnan hoztatok drága gyöngyöt? — Igen, — csakhogy a mit mi felhoztunk, azt ti férfiak meghamisítva adjátok vissza. Az igazit a zálogházba visitek.

Mert szeretjük a magyar menyecskeket, a kik ilyen takarokas s kedvesek, mint te szép maszok. (Popovits Sebőné.) De a böhöcz-estélyen a sokacz-menyecskek is diadalt aratnak tarka-barka costuméjökkel. (Stvertóczkyné.) S hogy nemzetiségi túrelmeségünknek minél oklatsabban jelét adjuk, ime ezt a szép cigányleányt (ösv. Szabá-cayné) is jól megnézzük, mig csak titkos-

sulyból való kijövetel nélkül) oda czammoz a három dominóhoz, s kedélyesen oda szól: — No hölgyeim, hát csak tessenek beszélni, a jó mulatságot biztosíthatom, mivel Baracscky Geodon uram is ott lesz! Tessék, tessék!

A dominók megrökönyödése roppant volt, a mamuska dühében — a leleplezés miatt — összezúzta az újonat új theas service-t, Iduska és Etus sirtak, Baracscky Geodon uram pedig a tegnapi estinél is boldogabban irt az imádságos könyvébe. Hogy mit irt belé, nem tudjuk csak ő, és kedves élete párja, mert másnap meglátván a férje által irt sorokat, kitepte a lapot s elégette.

Etus irt szüleinek s harmadnap azok érte jöttek, s haza vitték.

Baracscky uram pedig az „absolut“ tól kissé illuminált állapotban, tegnap beszélte el az esetet a casinóban.

Longobárd.

Nyiltér.*)

Fekete satin merveilleux (egész se-lyem) 1 frt 15 kr. balonként egész 6 frt 45 kr. (különböző anyagokból) szék-mentes házhoz szállítva Henneberg G. se-lyengyár-raktára (es. és kir. udv. szálló) Zürich Minták postafordulattal. Levelek 10 krral bérmentesíthetők. 9-2

MATTONI-FÉLE
GISSHÜBLER
legújabb égyenest
SAVANYU-KÚT

legjobb asztali- és üdítő ital,
kifünő hatásának bizonyult köhögésnél,
gégebajoknál, gyomor- és hólyaghu-
rutnál.

Mattoni Henrik, Karlsbad és Budapest.

30-7

*) E rovat alatt közlétekről nem vállal fele-
lősséget a Szerk.

Felétés szerkesztő és kiadó-lapfoglalónos:
Dr. MOLNÁR GYULA.

SCHLICK-féle VASÖNTÖDE és GÉPGYÁR

részvénytársaság, Budapesten.

Központi iroda: Váci körút 57. Gazdasági gépgyár: Külső váci-út 1696—1699

Ajánlja kitanú szab. Schlick-féle

kettős és hármas ekéit

Árak: 58 frtól kezdve.

EREDETI VIDATS-ÉKÉIT,

leszállított árakon, továbbá

takarmánykészítő-gépeit,

gőz- és járgányesplő-készöleteit

a legutányosabb árak mellett.

6-2

Árjegyzékek ingyen és bérmentve.

Huzás már jövő Hónapban.

Kincsem-sorsjegyek e lap kiadóhivatalában kaphatók.

Kincsem-sorsjegy 1 11 sorsjegy 10
csak 10

Fonyaremény készpénzben

50.000 ft

10.000 ft, 5.000 ft 20% lev. || 4788 pénznyeremény.

A magyar levár-egylet sorsjegy-irodája: Budapest, váci-utca 6. sz.

Kicsem-sorsjegyek e lap nyomdájában kaphatók.

Egy kényelmes uri ház.

Zombor város legdiszesebb helyén, mely áll külön bejárattal két szobából álló irodából, öt szobából álló, konyha, éléskamra stb.-vel felszerelt és ügyefolyosóval ellátott lakosztályból, továbbá az udvar túlsó oldalán utcézára nyíló egy szoba, konyha, éléskamra, felszer, istálló, tág és kényelmes pince stb.-ből. — Az udvar virágkerttel együtt tág, előnyös fölletek mellett eladó. Bővebb értesítést nyújt a kiadóhivatal. 15-5

Csalhatatlan.

Roborantum Haj- és szakáll-
Tudományos alapra fektetett és szan-
talan eredményre vezetők szer ke-
paszár, hajkiváló, pikkelykőp-
szedő, hajkiváló, pikkelykőp-
szedő, lenyugodó eredményeket el-
őző, szakállszedő és erőtelj
folytan a „Roborantum“ továbbá ki-
tűnő és gyengeelműségű és fej-
fájdalommal, szeg erőtlen 1 frt
50 kr. Proba-árg 1 frt.



Kosmetikum hajrákító olaj, főm és eddig utol nem
zti, a saját párhaz és fölteszt. 1 frt.
dett árg 1 frt 50 kr. Proba-árg 1 frt.

Eau de Hébe Kémi készítség, az arcból természet-
szertől, a hajra, a fejből és a testből frisse-
sége ideál elő elavította a sepsit és majfolat. Ára 80 kr.
szeg ideál elő elavította a sepsit és majfolat. Ára 80 kr.

Bouquet du Serail de Grolich Kémi készí-
elegans világ számára. Minden illatcserek gyönyre. Rendkívü-
elegans világ számára. Minden illatcserek gyönyre. Rendkívü-
elegans világ számára. Minden illatcserek gyönyre. Rendkívü-

Kárpáti száviz salicyl sával, 60 kr.

Grolich haj- és szakállfestő tinktúrája, színes a színtől kezdve a legstótebb barnáig. Ára 1,20 frt.

Grolich Hair-Milkon-ja, hajjító tej, nem hajfos-
hajkák eredeti fázalági színekét ismét visszaadja. Ára 2 frt

Grolich Poudre depilatoire-ja, hajjavítószert
Ára 70 kr.

Grolich pikkelyvize, a pikkelyeket, Ára 1 frt.

Flora Poudre de Riz, Grolich-tól, és illom-
főér. A legfinomabb szep, Ára 50 kr.

Flóra-róza-pirosító Grolich-tól, Ára- és ajk-
pirosító, 50 kr.

Minden orvosi felügyelt alatt.

Használati utasítások és határolat minden küldeményhez
mellékelve vannak.

Gyár és főraktár: J. GROLICH, BRÉSN, Stadthofplatz.

Orvosok elismerik a Grolich-féle gyógymódot illető, le-
szaszabb használat után így ír: Bihmel Alajos, orvos gyakornok
Dr. Peterl Ottobachnál 1885. április 25-én: „Ké em utóval
s a leg Roborantumot és a szeg, Kosmetikumot, illatcsere,
kintetel 1500 éven át törten, megrendelésre nem állonges-
desseit. Tisztelettel Bihmel, orvos gyak.

Főraktár Zombor és környéke részére csak

Gallé Emil gyógyszerésznél.

Budapest: Török József gyógyszerész, Királyutca 7. szám.

Továbbá raktár van minden jobb gyógyszerárban és kereskedésben, hol erre vonatkozó plakatok van-
nak a kirakaton. 52-15

Kérni kell Grolich Brünből-féle caikkat, mert csak
az ilyenekért vállaltatik jóállás.

Női divat-árak raktára.

Schäffer Fülöp

kalap- és női divat-üzlete

ZOMBORBAN.

Azon körülmény, hogy a

NŐI DIVAT-ÁRUKBAN

a legkülönbözőbb különösen a legizlésebb változás állott be úgy a szövét, mint a szabás tekintetében kényserített arra, hogy a közelgi tavaszi és nyári saisonra a legújabb MODELLE-ekből nagy választéban szerezzek be

mantille-ek-, dollman-ok-, forgóköpenyek-, redingot-ok-, havelok-ok-
és jaquett-eket.

hogy minden irányban tökéleteset nyújthassak. — Arra irányoztam főfigyelmemet, hogy dacára a legizlésteljesebb kiállítás- s a leggondosabb kivitelnek az árak tekintetében minden konkurrenctíval szembe szállhassak.

Egyben van szerencsém a n. é. közönség figyelmét felhívni, hogy még a Kaufmann-féle csódtömögből származó különböző árúkat fonteb is részletezett olcsó árak mellett adok el mind-addig, míg a készlet el nem fogy.

Raktáron tartok: különösen szép köpenyeket minden korban levő leányok számára.

Legújabb érkezett nyakkendők, újdívalu czilinderek, stb.

Midőn még a n. é. közönség minél számosabb látogatásait kikérem, a legfontosabb s legszolidabb kiszolgálásról biztosítom.

Tisztelettel

Schäffer Fülöp.

Ny. Muzsik és Particsnál Zomborban.

Férfi- s gyermek-kalap raktára. Férfi divatárak nagy választékban
Legújabb érkezett nyakkendők, újdívalu czilinderek, stb.

Mindenemű teli bundák és különböző premes felöltők nagy raktára.